

# SLOVENSKI NAROD

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: LJUBLJANA, PUCČINJEVA ULICA 5 — TELEFON: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26 — Izhaja vsak dan opoldne — Mesečna naročnina 11.— lir, za inozemstvo 15.20 lir  
 IZKLJUČNO ZASTOPSTVO za oglase iz Kraljevine Italije in inozemstva ima  
 UNIONE PUBBLICITA ITALIANA S. A., MILANO  
 Računi pri poštno čekovnem zavodu: CONCESSIONARIA ESCLUSIVA per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: UNIONE PUBBLICITA ITALIANA S. A., MILANO.

## Vedno globlje v Egipt

**Čete osi prodirajo že onstran Dabe proti osrčju Egipta — Angleži ne morejo priti do sapa — Malta je bila ponovno bombardirana — Potopljena sovražna tovorna ladja**

Glavni stan Italijanskih Oboroženih sil je objavil 1. julija naslednje 764. vojno poročilo:

V Egiptu se nadaljuje operacije italijanskih in nemških motoriziranih oklopnih sil, ki so prodirle skozi področje Dabe. Skupine osnih letal so ponovno napadle in bombardirale vojaške naprave na Malti.

Dva Spitfira sta bila sestreljena. Iz teh operacij se večeraj eno letalo ni vrnilo. Pri oskrbovanju Cirenake je bila torpedirana ena naša spremljevalna izvidniška ladja. Večji del posadke je bil rešen. Na vzhodnem Sredozemskem morju so naša torpedna letala potopila južnozahodno od Jafe sovražno 5000 tonsko tovorno ladjo, ki je bila v zaščitenem konvoju.

raz 8. armade in skuša potolažiti čitalce zatrujajo, da je vojna v Severni Afriki kljub njeni srditosti in kljub izredno važnim postojankam, za katere gre, vendarle vojna v miniaturi.

Pisce, ki ima o vojni očtino toliko iskustva, kolikor si ga je pridobil od holywoodskih propagandnih filmov, ne ve, da je en sam tank, ki se bori v puščavi, vreden vsaj tisoč onih tankov, ki jih ameriški industrialci kopirajo po dvoriščih svojih tovarn v pričakovanju, da se bodo odposlali in brez gotovosti, da bodo prišli tudi v namembni kraj spritico stalnega potapljanja ameriških ladij po osnih podmornicah, pri čemer ti industrialci seveda ogromno zaslužijo. Churchill bo skušal še naprej trdit, da se bodo velike vojaške rezerve, ki se nahajajo na angleških otokih, lahko uporabljajo za ustvaritev druge fronte, s čimer bo

skušal Churchill pomiriti nevihto, ki nastaja v spodnji zbornici in v vsej državi. Videli bomo, kako bodo Angleži, ki ne morejo braniti niti obstoječih front, ustvarili drugo fronto, ki je že dolge mesece neustvarljiva iluzija zaveznikov.

### Vsi angleški načrti porušeni

Bodimpešta, 2. julija. s. Naglo in zmaganovito napredovanje čet osi v Egiptu še vedno vzbuja največje zanimanje v javnosti in tisku. Madžarski listi objavljajo razen uradnih poročil tudi poročila posebnih dopisnikov poluradnih agencij držav osi. »Pesty Ujsag« piše med drugim: Ni nobenega dvoma, da so bili z zmaganovitim napredovanjem italijanskih in nemških čet v Egiptu dokončno porušeni vsi načrti angleškega poveljstva. Neprecenljive so posledice velike zmage osi v državah Bližnjega vzhoda. Angleški ugled je močno izpodkopen.

### Odločilna faza

Bern, 2. julija. s. »Berner Tageblatt« komentira poročila o italijansko-nemškem napredovanju v Egiptu in piše, da Auchin-

licku doslej ni uspelo zavreti naglega napredovanja osi in da je bitka doseglja kritično in odločilno fazo. List piše, da je izredno huda kriza v Egiptu postala še hujska z naznanitvijo padca Sevastopolja.

### Odmev v Bolgariji

Sofija, 2. jul. s. Vsi tisti v Sofiji komentirajo z največjim zadoščanjem poročila o italijansko-nemškem napredovanju v Egiptu. Poluradni »Večere« piše: Bliskovito napredovanje italijansko-nemških sil proti Aleksandriji ogroža ostanke 8. angleške armade, ki si gotovo ne bo opomogla od silnih udarcev, katere so ji zadale armade osi.

### Vtis na Kitajskem

Sanhaj, 2. julija. s. Z veliki naslovi objavlja tisk vesti o italijanskih vojnih poročilih o zasedbi Marsa Matruha in napredovanju osnih divizij v Egiptu. V komentarjih pišejo zlasti o izredno hudih udarcih, ki jih dobi angleški imperij. Udarec, ki ga je pripravila fašistična Italija, je danes izveden zaradi žilavosti, s katero so Italijanske legije zadržale angleško ofenzivo proti Tripolisu.

## Nezadržno naprej proti vzhodu

Operacijsko področje, 2. jul. s. (Poročilo posebnega dopisnika agencije Stefani.) Po padcu Marsa Matruha so naše edince nadaljevale pohod proti vzhodu in prekoračile El Dabo ter se bojevale s sovražnimi silami v področju vzhodno od tega kraja. Sovražnik je v borbi uporabil vse, kar mu je še ostalo, in je skušal s skrajnim naporom dojaviti z drugih bojišč nove čete, ki jih je z znano razsipnostjo uporabil v bitki. Nasprotnik ni štedil z nobenim sredstvom in naporom, da bi zaustavil napredovanje, s katerim so ogrožena njegova glavna oporišča v Egiptu. Podrobnosti o borbah, ki so v teku, še niso znane. Vendar sile osi, ki jih je navdušila zmaga, uporabljajo v tej bitki čedalje bolj odločno vse svoje energije, da bi sovražnik ne prišel do sapa. D-

movina mora biti hvaležna spritico naporov, ki so jih naše čete in naša poveljstva storili v zadnjih dneh. Vedno nove kolone ujetnikov prihajajo v zaledje in kažejo borce v drugi črti ogromne uspehe, ki so bili doseženi. V svojem napredovanju proti vzhodu se naše edince poslužujejo večjega dela ogromnega zaplenjenega materiala.

### General Cavallero povišan v maršala

Rim, 2. julija. s. Z dekretom, ki bo objavljen, je armadni general Ugo Cavallero, šef glavnega stana, napredoval v maršala Italije. Maršal Cavallero se nahaja v Libiji.

## Podrobnosti o zavzetju Marsa Matruha

Operacijsko področje, 2. julija. s. (Poročilo posebnega dopisnika agencije Stefani.) Za zmago pri Marsu Matruhu je značilna kakor za prejšnje zmage dinamičnost manevra. Od prodora utrjene črte pri An el Gazali naše kolone niso dale počitka sovražniku, ki je bil prepričan, da si bo opomogel za naslednjim obrambnim sistemom in da bo zadržal naš pohod proti vzhodu. Prve dni je sovražnik vrgele proti našim silam ogromno množico bojnih sredstev. Prišel pa je v težkoče zaradi našega naglega manevra in potokla ga je hrabrost naših čet nakar se je pričel umikati. Ta umik je bil po mnenju angleškega vrhovnega poveljstva samo začasen in sledila naj bi mu ofenzivna akcija. Med tem naj bi se naše sile izrabljale po utrjenih črtah. Dinamičnost manevra, ki so ga izvedla naša poveljstva, ni dala počitka sovražniku, katerega smo stalno zasledovali od zmage pri Ain el Gazali. Inicijativa je bila na naši strani in zaradi žilave napačnosti naših čet sovražnik ni mogel primerno izbrati obrambnih sistemov, ki bi moral biti glede na svoj obseg in svoj značaj nepremagljive utrjene postojanke.

tami odstraniti stik in se pognati na področje Marsa Matruha ter se je postrojil najprvo na črti Marsa Matruh — Bir Kenias. Toda naše edince, ki jih sovražne prednje straže niso mogle zadržati, so preprečile angleškim silam, da se niso mogle razporediti na v naprej določenih postojankah in so jih prisilile k nadaljnjemu umiku proti vzhodu.

Dne 26. junija je bil sovražnik prisiljen umakniti desno krilo svoje postrojbe pred trdnjavo Marsa Matruh. Te sovražne čete so ostale južnozahodno od Marsa Matruha. Toda tudi na teh položajih sovražnik ni imel mira. Med tem, ko je del naših sil z zapada in z juga prodril v trdnjavo, so druge kolone vdrle v postojanke pri Nadi Nagamis in gmota naših oklopnih sil je zapletla v borbo gmoto sovražnih sil 40 kilometrov južno od Tobruka.

Med tem, ko so se kleščke okrog obleganega mesta čedalje bolj stiskale in je bilo mesto prisiljeno k predaji, so čete osi zopet prišle v stik s silami na meji in jih skušale obkoliti od juga na področju Saperza (Omar). Ko se je pričel ta manevr, je skušal sovražnik z najhitrejšimi č-

Rezultat teh treh različnih borbenih akcij, v katerih je bilo 27. junija in v noči na 28. junija zajetih mnogo ujetnikov ter uničenih mnogo tankov in sovražnih baterij, je bil tak, da so se morali Angleži rešiti proti vzhodu. Ne samo kopne edince, temveč tudi letalstvo se je moralo umakniti prot vzhodu in zapustiti izredno številna oporišča med Fuko in Ferraulo, voseč s seboj samo skromen del lahkega materiala. Zadnja letala, ki so odletela z letališč, so že videli sile osi, ko so se približevale. Med tem je bil na trdnjavo izveden napad, kateremu je moral neizprosno slediti padec. Valovi bombnikov in strmoglavcev so si sledili na nebu in streljanje topništva je bilo čedalje bolj silno. Marsa Matruh je močna trdnjava, toda morala je pasti in ob 9.30, dne 29. junija je pehota osi in sicer tista pehota, ki je prekorakala črto pri Ain el Gazali, vkorakala med uničenimi bunkerji v Marsa Matruh. Vkorakala je zmaganovito v trdnjavo, ki jo je Anglija že od leta 1935. zgradila in pripravila proti Italiji.

## Sevastopolj je padel

Po 25 dnevni srđitih borbah so nemške in rumunske čete strle sovražni odpor in zavzele večeraj opoldne celinsko in pomorsko trdnjavo — Ostanke posadke so se umaknili na polotok Kerones, kjer so obkoljeni

Iz Hitlerjevega glavnega stana, 2. julija. s. Vrhovno poveljništvo nemške vojske je objavilo naslednje izredno poročilo: Sevastopolj je padel.

V mestu, na trdnjavi in v pristanšču vihrajo nemške in rumunske vojne zastave. Pod poveljstvom polkovnega generala von Mansteina so nemške in rumunske čete ob pretežni podpori letalskega zbora generala barona von Richthofena, ki se je odlično izkazal v borbi, po silni, 25 dnevni bitki zavzele opoldne celinsko in pomor-

ske trdnjavo, doslej najmočnejšo na svetu. Z vzgladnim sodelovanjem vseh vrst orožja so bili zavzeti močni fort, utrube in skalovji, podzemeljske obrambne naprave, betonske utrube in utrdbe, izkopane v zemlji, kakor tudi neštevne poljske utrjene postojanke.

Ni mogoče še preračunati števila ujetnikov in obseg plena. Porazen ostanek sevastopolske armade so pobegnili na polotok Kerones. Utesnjujejo se na čedalje manjši prostor in so pred uničenjem.



Iz Hitlerjevega glavnega stana, 1. julija. Vrhovno poveljništvo nemške vojske je objavilo danes naslednje poročilo: V napadnih na Sevastopolj je bil vdor v notranji utrjeni pas na več krajih razširjen v prodor. Nemške čete odlično podpirajo letalstvo. Zavzele so močne obrambne postojanke na vzhodnem robu mesta ter iz krimske vojne znano utrbo Balaklavo. Z vzhoda prodirajoče divizije so prodirle v široki fronti na bojišče in se stalno napredujejo. Pri tem so izsilile prehod preko tritankovskega jarka. Zavzele so močne utrjene višinske postojanke. Rumunske čete so prodirle v naglem prodiranju v Balaklavo.

## Vojna na morju

Beerlin, 2. julija. s. Nemški tisk objavlja z vidnim poudarkom bilanco o potopitvah v mesecu juniju. Potopljenih je bilo samo za 40.000 ton manj sovražnega brodogra kot v prejšnjem mesecu maju, ko so bile sovražnikove izgube največje v tej vojni. Kljub silni obrambi so nemške podmornice v juniju uničile skoraj toliko ton sovražnega ladjeva kot v preteklem maju. Podčrtava se, da je za sedanj položaj najvažnejše vprašanje pomorskih transportov, kakor je bilo izredno rečeno v poročilu po konferenci v Washingtonu. Vsak dan znova se to potrjuje. Veliki parnik, ki je bil predvečerašnjim potopljen pred Aleksandrijo od nemške podmornice, kakor tudi številne trgovinske ladje, ki so bile pred dnevi potopljene v ameriških vodah, so bile natovorjene z vojnimi potrebčinami, katere so v strahu pričakovali ostanke 8. angleške armade.

Buenos Aires, 2. julija. s. Ameriško mornariško ministrstvo javlja, da je bila pred severno južnoameriško obalo torpedirana neka trgovinska ladja srejnje tonaže. Pred atlantsko obalo pa je bila torpedirana neka panamska ladja majhne tonaže, ki je bila v službi Amerike.

### Križarka „Liverpool“ je še vedno v popravilu

Tetuan, 2. jul. s. Po vestih iz Gibraltara je še vedno popravljajo angleško križarko tipa »Liverpool«, ki je v roku te trdnjave in ki je bila hudo poškodovana v pomorskoletalski bitki pri Panteleriji. Popravljajna dela bodo trajala še zelo dolgo.

### Pet let vojne s Kitajsko

Tokio, 2. julija. s. Polkovnik Yusagi, šef tiskovnega urada japonskega glavnega stana, je v radijskem govoru izjavil, da so Kitajci v petih letih vojne izgubili nad 5 milijonov vojakov. Padlo je na bojišču 2.328.800 čungkingških vojakov. Japonci so zajeli plen, ki obsega 4.900 topov raznega kalibra 22.000 strokov, 600.000 pušk, 1.400 avtomobilov in tankov, 400 vagonov in 500 parnikov z veliko tonažo. Polkovnik je dodal, da so Japonci v petih letih borbe zasedli ozemlje, ki je trikrat večje od Japonske. Japonske izgube znašajo 106.000 mož. Govorec nato o doseženih uspehih v petletni borbi, je polkovnik Yusagi rekel, da je Japonski uspelo zadati čungkingškemu režimu strašne udarce. Glede političnega vprašanja je polkovnik znova potrdil, da Japonska neče uničiti Kitajske, temveč ji je do njenega blagostanja. Izjavil je nadalje, da razpolaga Čungking z 300 milijoni mož, h katerim je treba pristeti 250.000 komunistov in 100.000 ljudi, ki se uporabljajo kot letelce kolone, toda bojna sposobnost teh kontigentov ni učinkovita. Čete so slabo opremljene in jim ni mogoče dobavljati vojnega materiala. Čungkingški režim je na robu propada zaradi čimdalje večjih težkoč v notranjosti, ki so političnega in gospodarskega značaja.

### Poglavnik med svojimi vojniki

Zagreb, 2. julija. s. Listi objavljajo z velikim poudarkom, poročila o Poglavnikovem obisku pri četah, ki se bore v Bosni proti ostanekom komunističnih in partizanskih elementov. Poglavnik, ki ga je spremljal tudi maršal Kvaternik, se je z vojaki prisrčno razgovarjal in se zanimal za njih stanje.

### Izredni krediti za izboljšanje bolgarskega kmetijstva

Sofija, 2. julija. s. Kmetijski minister je predložil Sobrarnju zakonski načrt za odobritev izrednega kredita 365 milijonov levov, ki je potreben za izboljšanje kmetijstva. Drevi se bo zaključilo izredno zasedanje parlamenta.

## Zaprepaščenje v Londonu

Ves angleški tisk opozarja na resnost položaja, ki se lahko spremeni v obsežno katastrofo

Berlin, 2. julija. s. Berlinski tisk ugotavlja, da so Angleži reagirali na zmaganovit pohod čet osi v Egiptu z globokim zaprepaščenjem. Najbolj razširjeni londonski list »Daily Mirror« je večeraj poročal, da bodo čete osi, če se ne bo kaj storilo, prodirle nekega lepega dne do srca Srednjega vzhoda. Tudi razni ameriški listi priznavajo resnost položaja. Nesreča, ki je zadela zaveznike v Severni Afriki, piše neki dnevnik v New Yorku, lahko postane obsežna katastrofa. Berlinski tisk objavlja obširno take in podobne komentarje, toda jadicovanje anglosaškega sveta, piše »Nachtausgabe«, nas le deloma zanima. Kar odločuje in kar je važno, je to, da so italijanske in nemške čete z vrsto zmag, kakršnih še ni bilo, uničile angleško 8. armado in zdaj to zmago kar najbolj izkoriščajo.

### Dramatičen proglas generala Auchinlecka

Rim, 2. jul. s. General Auchinleck je naskočil na svoje čete dramatičen proglas, s katerim poziva čete k skrajnemu odporu v veliki bitki, ki je sedaj v teku med Cattaro in morjem na črti El Alamen.

### Izredna seja egiptске vlade

Bera, 2. julija. s. Iz Kaira poročajo, da se pripisuje velik pomen dolgemu razgovoru, ki ga je imel kralj z ministrskim predsednikom Nahas pašo. Razgovor se zdaj važen zaradi tega, ker je bilo takoj po

njem sklicano izredno zasedanje vlade. Po poročilu lista »Basler Nachrichten« iz Londona povzroča resna situacija v Egiptu nemir zlasti v finančnih krogih, ki imajo akcije Sueškega prekopa.

### Ogromen delež Italije

Zagreb, 2. julija. s. List »Nova Hrvatska« je objavil obširen članek o padcu Marsa Matruha. V članku se opozarja na izredno važnost močne angleške trdnjave, ki je v manj kot 48 urah padla. List poveličuje junasto italijanskih borcev in lika generalov Baldassarre in Piacenze, ki sta padla v Egiptu. S tako prekatjenimi ljudmi se kuje usoda veličine naroda in Italija, ki je bila vedno na prvem mestu v vojaških vrlih, nadaljuje svoje stare tradicije junastva. List navaja nekatere najbolj značilne komentarje angleškega tiska, ki kažejo zmedenost, ki je nastala v Londonu po porazu v Egiptu ter zaključuje z izjavo, da se je s pomorskim in kopnimim zmagami nad Angleži v Sredozemskem morju in v Afriki dokončno izjavila nespametna politika, ki jo je London pričel že leta 1935 proti Italiji. Poslanstvo Italije v tej vojni je osvoboditev Sredozemskega morja in pri izvajanju tega poslanstva Italija veže večji del angleških sil, kar kaže, kako važna je funkcija Italije v sedanji vojni in kako silen je njen delež za stvar trojnega pakta.

### Neustvarljive iluzije

Rim, 2. julija. s. S tipično severnoameriško nevednostjo glede evropskih vprašanj komentira »New York Times« strašni po-

južnem in severnem odseku vzhodne fronte so nemške čete prešle k napadu. Nočni letalski napadi so bili usmerjeni proti sovražnim oskrbovalnim vezem in so povzročili veliko razdejavanje na več važnih železniških križiščih.

V odseku pri Volhovu se nadaljuje čistenje ozemlja razpršenih sovjetskih oddelkov. Topništvo uničuje sovjetske postojanke na tem delu fronte.

V leningrajskem odseku je letalstvo izvršilo hude napade na sovražnikove postojanke in železniške naprave na Valdajskem ozemlju.

Na skrajnem severu so bila bombardirana sovražna oporišča in luka.

V severni Afriki so italijanske in nemške čete prodirle dalje proti Egiptu proti El Gabale in proti zadnji obrambni postojanki pred Aleksandrijo. V aleksandrijski luki so nemške podmornice napadle močno zavarovan konvoj in potopile ladjo za prevoz čet s skupno 13.000 br. reg. tonami.

Na Malto so bojna letala bombardirala letališče Luoco. Zadetki bomb so uničili več letal na tleh in povzročili več požarov na letališču.

škodovanih s torpedi ali bombami. Pri teh uspehih so bile odlično udeležene podmornice, ki so potopile 132 ladij s skupno 755.300 br. reg. tonami.

### Operacije na srednjem in južnem odseku

Berlin, 2. jul. s. Glede operacij, ki so v teku v srednjem in južnem odseku, o katerih poroča večerajšnje poročilo nemškega vrhovnega poveljstva, izjavljajo v pristojnih vojaških krogih, da vzdržuje zaradi znanih razlogov vrhovno poveljništvo glede teh operacij najstrožjo rezerviranost. Za zdaj ni pričakovati pojasnil niti splošnega značaja. Vendar se nekaj lahko reče, in to je, da gre za napad na obširni fronti in da ima ta napad lahko izredno važne razloge. Tisk se omejuje za zdaj na poudarjanje izrednega značaja operacij, ki predstavljajo izredno veliko ofenzivo na obširni fronti.

### S finskega bojišča

Helsinki, 2. jul. s. Vojno poročilo javlja, da so se skupine finskih lovcev spopadle nad Anuško ožino s skupinami sovjetskih lovcev in bombnikov ter so sestrelile dva sovražna lovca ter pograle celotno nasprotno skupino v beg. Na vseh ostalih frontah ni bilo nič novega.

### General Mannstein povišan v feldmaršala

Iz Hitlerjevega glavnega stana, 2. julija. s. Hitler je v priznanju zaslug v zmaganovitih borbah na Krimskem polotoku od uničevalne bitke pri Kerču do zavzetja močne trdnjave Sevastopolj, imenoval generala von Mansteina, vrhovnega poveljnika krimske armade, za feldmaršala. Ob tej priliki je Hitler feldmaršalu poslal zahvalno in pohvalno brzojavko.

Inserirajte v »Si. Narodu«!





